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21. 7. 2020 

V tomto roce, kdy běloši počítají 2020 let od narození svého proroka, jde mnoho věcí 

obtížněji než obvykle. Přesto jsme i letos vztyčili svá teepee a dnes jsme v nich mohli 

přivítat mnoho zkušených i nových mladých bojovníků a squaw. 

Poté, co se jednotlivé rody ubytovaly a opatřily si první zásoby dřeva, mohli jsme se sejít k 

Ohni Přivítání. Ještě dlužno zmínit, že k našemu milému překvapení se mezi nás vrátila 

Bílá Bizoní Žena a rozhodla se u nás pobývat delší dobu. U Ohně Přivítání jsme mohli 

obdivovat krásnou posvátnou dýmku, kterou jsme loni s takovými obtížemi získali. 

Očištěni dýmem vonné šalvěje jsme zazpívali naši kmenovou píseň a chystali jsme se, že 

půjdeme spát. Co se však nestalo - večerní ticho narušil podivný řev a dupání. Do vesnice 

vstoupil veliký muž s bizoní hlavou, který chrlil oheň a vykřikoval na nás zdánlivě 

zmatená slova. Válečníci se mu snažili zabránit ve vstupu do vesnice, ale on byl velmi 

mocný a snadno je odhazoval na všechny strany svým ohnivým kopím i velikými 

bizoními rohy. K našemu překvapení mu do cesty skočila Bílá Bizoní Žena a začala se s 

ním zostra dohadovat. On neustále volal něco o tom, že potřebuje ženu a ukazoval na Spí 

ve Stínu. Nakonec však kupodivu ustoupil a se zlobným funěním a dupáním zmizel ve 

tmě. Bizoní Žena nám objasnila, že jde o jejího bratra, se kterým jsou neustále nějaké 

potíže. Není přímo zlý, ale je příliš divoký a mocný, a tak je nebezpečné soupeřit s ním. 

Někteří horkokrevnější válečníci, zejména Ithunkala - náčelník klanu Lovců, trvali na 

tom, že je třeba nebezpečnou bytost zneškodnit. A když ještě k tomu víme, že se může 

skutečně proměnit na obrovského bizoního býka, je představa, že s jeho ulovením 

zajistíme potravu pro celý kmen na dlouhou dobu, velmi lákavá. Proto je na zítřek i přes 

protesty našich šamanů vyhlášen velký lov. Abychom si pojistili bezpečí naší vesnice, 

obnovil klan Tří Sester ochranné kouzlo svými krásnými písněmi. 

22. 7. 2020 

Tak jak bylo včera ohlášeno, vyrazili dnes ve slunečném dopoledni lovci po stopách 

Bizoního Muže. Ithunkala, Sokol, Smrk a Javor doprovázeni Bouřkovým Mrakem a 

Perličkou v sedlech koní již brzy úspěšně objevili Bizoního Muže ve zvířecí podobě, jak si 

hoví v kališti na soutoku zdejších potoků. Jeden z vystřelených šípů kořist zasáhl, ale 

zjevně nezmenšil Bizonovu bojeschopnost. Pěší lovci byli rozehnáni do všech stran a 

jezdci odváděli pozornost rozzuřeného netvora, aby nerozdupal některého z jejich druhů. 

Po nějakém čase se naštěstí všichni v pořádku sešli v naší vesnici. Bylo nám jasné, že takto 

Bizoního Muže nepřemůžeme. Hununpa a Čáp prosadili svůj dosud odmítaný plán - 

pokusíme se Bizona vlákat do léčky, chytit do sítě a až se promění zpět na člověka, možná 

s ním začne být rozumná řeč. Návrh byl přijat a všechny rody se pustily do výroby sítí. To 

zabralo hodně času a teprve k večeru mohl klan Tří Sester s pomocí Bílé Bizoní Ženy 

spojit jednotlivé sítě a dát jim kouzelnou sílu. Ještě před tím jsme si však vyzkoušeli postup 

lovu nanečisto. Stopaři, naháněči i lovci byli velmi obratní, a tak můžeme doufat, že se 



podaří i skutečný zítřejší lov. Abychom ještě více zvýšili své naděje, uskutečnili jsme večer 

velký obřadní tanec, který nám má zajistit přízeň lesních duchů i dalších mocných bytostí. 

Za dunění bubnů tančili lovci i "bizoni" uprostřed poradního kruhu a my jsme přímo cítili 

jak síla Velkého Tajemství vstupuje do všech přítomných. Uléháme ke spánku s nadějí na 

úspěšný zítřek. 

23. 7. 2020 

Třetí den našeho táboření začal velice nadějně. Anpetuwi - Sluneční Kotouč příjemně hřál 

a dodával nám sílu. Neměli jsme tedy žádné potíže s tím, abychom vyslali skupiny stopařů 

do všech světových stran. Našli různé zajímavé věci - stopy po tábořištích skřetů nebo 

možná Tomimiků, pelechy různé lesní zvěře... Ale jen v jednom směru bylo nalezeno 

velké množství důkazů toho, že tam procházel obrovský Bizoní Býk. Rozhodli jsme se 

tedy, že v těch místech se pokusíme polapit Bizoního Muže. Počkali jsme, až přejde 

odpolední žár a vyrazili jsme. Uprostřed rozlehlé louky jsme spatřili obrovskou siluetu s 

rohy tak velkými jako je rozpětí paží dospělého muže. Nadhaněči a jezdci na koních mu 

uzavřeli ústupovou cestu a jako lákadlo do připravené pasti se odvážně postavila Spí ve 

Stínu. U ní číhali Hununpa a Sokol v bizoních čapkách, kterými v našem soupeři vzbudili 

dojem, že patří k jeho lidu. Pokusili se ho chytit do připravené sítě. Ale běda! Lovený 

bizon se síti vyhnul, odhodil Sokola stranou, a pak už jeho rohy bodaly a paznechty drtily 

našeho nešťastného šamana. Byl by bídně zahynul, kdyby Mrak a Narmo na koních 

neodvedli pozornost Bizoního Muže, který se za nimi vydal a nechal se tak odlákat z 

bojiště. Pro záchranu těžce raněného šamana vynaložil veškeré své schopnosti klan Tří 

Sester s pomocí Bílé Bizoní Ženy a podařilo se jim zachovat ho jakžtakž při životě. Na 

nosítkách jsme polomrtvého položili do jeho teepee, kde Hwa-Ikpi zjistil, že Hununpova 

duše je na cestě mezi tímto a jiným světem, a že záleží jen na něm, jestli se ráno dokáže 

vrátit mezi nás. Veliký smutek zavládl v celém našem kmeni. Ale mělo být ještě hůř! Když 

padla tma, ozvalo se hlasitě bučení, dupání a řev. To Bizoní Muž s několika svými bratry 

vtrhnul do naší vesnice. Opět mu z nozder šlehaly plameny, kterými dokonce zapálil 

jedno z našich teepee. V nastalém zmatku se bizoni zmocnili Spí ve Stínu a vítězně s ní 

zmizeli ve tmě. Uléháme k jedné z nejsmutnějších nocí v životě našeho kmene.  

24. 7. 2020 

Málokdy jsme s takovým napětím čekali na nový den jako dnes... Vrátí se duše do 

Hununpova těla, nebo již odešla do Věčných lovišť? První zprávu o stavu našeho šamana 

přinesla Bizoní Žena - od večera se bohužel nic nezměnilo. Krátce před poledním jídlem 

se ženy z Klanu Tří Sester vydaly do šamanského týpí ošetřit zraněného. Jen pár okamžiků 

poté vyběhla plačící Hádanka následovaná stejně nešťastnou Pavučinkou. Hununpa prý již 

nežije! Veliký smutek zachvátil celý kmen... 

Ale během chvíle se smutek změnil v úžas - šaman se vypotácel ze svého obydlí v 

podivném stavu. Jeho vlasy zcela zbělely a oči měl rudé jako nějaký přízrak. Vrávoravě 

obešel celý poradní kruh, jakoby něco hledal. Až došel k Sokolovi, který měl z nějakého 

parádivého rozmaru na hlavě svou bizoní čapku, a vrhnul se na něj. Nebýt pohotových 



dospělých bojovníků, jistě by Sokol přišel k vážnému zranění. Teprve když Mrak zavolal 

šamana čtyřikrát jeho pravým jménem - Mato Phoskil Yuza, přestal běsnit a probral se 

zpět do přítomného světa. Sice si máloco pamatoval, ale to napravili výřeční vypravěči, 

hlavně Veselý Koník, kteří připomněli všech dosavadní události. Důležité je, že náš šaman 

žije a je zdráv a silný jako dřív. 

Abychom posílili naši kmenovou medicínu, vyhlásil HwaIkpi, že dnes večer se vydají 

první bezejmenní na meditační místa, aby se pokusili najít své pravé jméno. 

Když se odpoledne přehouplo do své druhé poloviny, osedlal Mrak svého koně Šagiho a 

vydal se na dalekou cestu. Hodlá najít velkého šamana Nighatanku, který kdysi patřil k 

našemu kmeni. Teď je členem mocného spolku Midéwin a mohl by nám pomoci najít 

unesenou ženu Spí Ve Stínu. 

25. 7. 2020 

Po včerejším náročném dni se dnešek odehrával v poklidném duchu. Sluneční kotouč stále 

světlem a teplem zalévá naší vesnici, a proto se mladí bojovníci a squaw oddávali vodním 

hrám o zlaté valounky, které mohou později směnit v tržišti za spoustu krásných a 

užitečných věcí. I nadále jsme však ostražití a zdokonalujeme se ve střelbě z luku, v boji s 

tyčí a nožem. Náš šaman Hununpa, který je již v plné síle, usoudil, že je vhodný čas, aby se 

ti, kteří kteří ještě nemají svá pravá jména, vydali meditovat. Proto se také dnes vyráběly 

medicinové váčky, do kterých bude při Ohni Nového Jména vložena směs kouzelných 

bylin. Celá vesnice se již uložila ke spánku s očekáváním, co přinese další den. 

26. 7. 2020 

V noci na dnešek se potvrdilo, že různé skupinky skřetů a jiné havěti se stále pohybují po 

kraji a hledají, co komu kde ukrást, a zkoušejí, komu kde uškodit. Zaútočili totiž na naše 

sousedy Valarim. Ti si s nimi ale snadno poradili a naši bojovníci, kteří pohotově 

přispěchali na pomoc se již nedostali k pořádnému bodnutí do skřetí kůže. Od rána pak 

obě naše vesnice skrápěl nepříliš silný déšť, který však ničemu neškodil, jen příjemně 

spláchl prach a pročistil vzduch. První odpolední kruh po dešti narušilo radostné volání 

Sinte Sam Hanska, který vycítil příjezd svého přítele Šagiho. To pochopitelně znamenalo, 

že se vrátil i Bouřkový Mrak. Přinášel dobré zprávy - vskutku našel starého šamana 

Nighatanku a ten ho seznámil s mladším bratrem našeho ducha Bizoní Lebky. Když budou 

oba bratři pohromadě v naší vesnici, je velká naděje, že dokážou zkrotit divokost Bizoního 

Muže a my se s ním tak možná budeme moci domluvit a setkat se znovu se ztracenou Spí 

ve Stínu. Navíc Nighatanka prozradil, že síla Bizoního Muže není trvalá. Mění se v čase a 

my jsme měli trochu smůlu, že jsme ho potkali v době, kdy byl nejmocnější. Máme tedy 

novou naději a mohli jsme šťastně přistoupit k obřadu Nového Jména. Šaman Hununpa s 

učedníkem Modrou Mlhou připravili vše potřebné a ve sněmovním teepee slavnostně 

zazněla nová jména. Rostoucí Měsíc, Noční Obloha, Krahujec, Bojuje v Teepee, Stojí proti 

Větru, Můra, Ležící Laň, Cvrká za Mnou a další a další krásná a silná nová jména se teď 



budou ozývat v našem kmeni. Je noc Nového Jména a chráněni jejím kouzlem uléháme ke 

spánku. 

27. 7. 2020 

I tuto zprávu musíme začít vyprávěním o neklidné noci. Zatímco my jsme se spokojeně 

ukládali ke spánku po Ohni Nových Jmen, ve vesnici Valarim opět udeřila skupinka 

skřetů a to dokonce dvakrát. Do boje zasáhli i naši dospělí válečníci a pomohli zahnat 

útočníky do noční tmy. Přestože naší vesnici chránilo tuto noc kouzlo Ohně Nového 

Jména, postavili jsme hlídky, které střežily náš klidný spánek až do rána. Noční události 

přispěly k tomu, že jsme se rozhodli věnovat dnešní den zvýšení naší bojeschopnosti. Bílý 

bojovník Zubr cvičil náš lid v boji s nožem a také se štítem a válečnou palicí. Narmo, který 

znamenitě ovládá lasování, všem ukazoval jak chytit soupeře do smyčky a zneškodnit ho. 

Pod dohledem dalších dospělých bojovníků mohli zájemci cvičit lukostřelbu, která je 

důležitá pro boj i lov. Sílu našeho kmene zvyšují i různé spolky nazývané také klany. 

Zjistili jsme, že by bylo dobré doplnit jejich počty. A tak Hlučný Datel, náčelník klanu 

Psích Válečníků, pozval ke zkouškám nové uchazeče o vstup do tohoto bojovného spolku 

vyhrazeného pouze mužům a chlapcům. Ale i dívky a ženy, které se nebojí válečné vřavy, 

mají svůj spolek. Mohou se stát jedněmi z Divokých Horských Koček, protože náčelnice 

spolku Puma a Hádanka vyhlásily své zkoušky. Pro ty kteří si troufají usednout na koňský 

hřbet a využívat sílu a rychlost našich čtyřnohých bratří, je určen klan Koňských Lidí. 

Zkoušky pro nové členy tohoto klanu vyhlásila Perlička a čtyřnohý náčelník Sinte Sam 

Hanska. 

Všechna tato opatření se však některým otcům rodů nezdála dostatečná. A tak v podvečer 

Svišť, Javor a Čáp se svými ženami a celými rody vyrazili do různých směrů na dlouhé 

výpravy s přenocováním, aby se pokusili najít Bizoního Muže a s ním pochopitelně i Spí 

ve Stínu. Pokud nebudou úspěšní, budou je postupně následovat i ostatní rody. Odvážným 

poutníkům předali v krásném obřadu naši šamani sílu a požehnání obou duchů Bizoní 

Lebky. Budeme s napětím čekat s čím se zítra rody vrátí.  

28. 7. 2020 

Ráno osmého dne letošního táboření bylo plné očekávání.  S jakými zprávami se vrátí 

rody z výprav? Postupně dorazili zpět všichni poutníci a v poradním kruhu jsme se 

dozvěděli, jak se jim vedlo. 

Rod Čápa a Pavučinky měl klidnou noc. Ráno ale zjistili, že přespali těsně vedle skřetího 

tábořiště, v němž byly podivně sestavené zvířecí kosti včetně bizoních nohou. Mladí 

bojovníci z toho usuzovali, že Bizoní Muž je mrtev, ale zkušení je brzo vyvedli z omylu - 

jednalo se o kosti z mladého kusu, dokonce možná z telete. 

Svišť a Puma zažili se svým rodem horké chvilky - přepadli je dva loupeživí skřeti a 

ukradli část zásob. Naštěstí se nebylo lupičů více a kromě ztráty potravin se nic horšího 

nestalo. 



A jak si vedl rod Javora a Hádanky? Ti byli nejblíže k úspěchu, ale i  velkému ohrožení - 

obcházel kolem nich sám Bizoní muž! Dupal, funěl a popásal se na travnaté louce. Když se 

ho pokusili stopovat, shodil na naše bojovníky a squaw několik velkých balíků sena. Stačil 

jediný pohyb jeho obrovské hlavy a těžké kotouče létaly vzduchem jako pírko.  

Usoudili jsme, že musíme dál zlepšovat své bojové schopnosti, abychom dokázali čelit 

skřetím tlupám, a současně musíme pokračovat ve výpravách, abychom našli místo, kde 

Bizoní Muž skrývá Spí Ve Stínu. Dál pokračují zkoušky do klanů, nově se bojovníci i 

squaw učí házet nožem a tomahawkem. Pro klidný spánek jsme také začali vyrábět lapače 

snů. 

Večer se vydaly na výpravu další dva rody - Perlička se Sokolem a Liška s Datlem. I pro ně 

připravili šamani obřad pro šťastnou cestu a úspěch. Duchové Bizoní Lebky byli znovu 

žádáni o pomoc a nepochybujeme o tom, že tato prosba bude vyslyšena. S napětím 

uléháme ke spánku a čekáme, s čím se zítra ráno vrátí naše výpravy. 

29. 7. 2020 

Dnešní den se vlastně docela podobal včerejšku. Ráno se vrátily rody z výpravy a my jsme 

napjatě čekali na jejich zprávy. Rod Perličky a Sokola podle všeho potkal v podvečerním 

šeru Bizoního Muže. Byl kupodivu klidný a mírný a popásal se na voňavé louce. Troufáme 

si z toho usuzovat, že postupně prochází obdobím, kdy je jeho síla a divokost menší a 

menší. Druhý rod Liška s Datlem slyšeli při svém noclehu z lesa ženský zpěv. Píseň zněla 

indiánsky a tak jim bylo prakticky jasné, že slyšeli zpívat Spí ve Stínu. Než ji ale dokázali 

najít, někam zmizela - patrně si ji odvedl Bizoní Muž. Obě zjištění považujeme za dobrou 

zprávu a naše naděje, že se k nám jednoho dne Spí ve Stínu vrátí, stoupá. Den pak proběhl 

ve znamení bojových cvičení a her a mladí bojovníci a squaw se pod vedením Perličky a 

elfky Andorin učili vyrábět proutěné košíky. Pokračují také zkoušky do jednotlivých 

klanů. Jsou velmi obtížné a zbývá již jen velmi málo úspěšných uchazečů. Večer jsme pak 

vyprovázecím obřadem vyslali na cestu poslední dva rody. Hadač a Flétna a také Smrk s 

Deštíkem obtíženi zásobami a věcmi nutnými pro přespání vyrazili do míst, která jsme 

ještě neprozkoumali.  

30. 7. 2020 

Naše snahy o nalezení ztracené Spí ve Stínu stále neustávají. Ráno se ze svých výprav 

vrátili Hadač s Flétnou a Smrk s Deštíkem, ale bohužel nezjistili příliš zajímavé informace. 

Hadačův rod pouze viděl Bizoního Muže, který se krotce popásal na kraji lesa a po chvíli 

zmizel mimo dosah stopařů. Smrkova výprava zahlédla dvě temné postavy s pochodní, 

které procházely bez jediného slova kolem nich. Domníváme se, že to byla jedna z 

čarodějek, které škodí lidu Valarim, a její průvodce. Protože jsme těmito výpravami 

vyčerpali všechny možnosti, jak najít a vysvobodit Spí ve Stínu vlastními silami, rozhodli 

jsme se, že požádáme o pomoc Velké Tajemství a duchy Bizoní Lebky. Příprava 

věšteckého obřadu si ovšem vyžádá mnoho času. Ten jsme v parném dni využili k úklidu 

našich obydlí, a pak jsme se osvěžili velkou vodní bitvou. Když v podvečer žár slunečního 



kotouče trochu slábnul, započal zvláštní obřad. Za zvuku flétny se šesti otvory a dunění 

bubnů jsme požádali duchy Bizoní Lebky, aby se rozhlédli po okolí a předali svá zjištění 

klanu Tří Sester. Ženy a dívky z tohoto klanu zatančily krásný tanec, a pak Ta, Co Vede 

Koně vypila lektvar připravený pouze pro tuto příležitost a upadla na malou chvíli do 

mdlob. Když se probrala, vyrazila neomylně směrem z vesnice. Celý kmen se vydal za ní 

střežen Psími Válečníky a Divokými Kočkami. Měli jsme totiž obavu, aby na nás někde 

nezaútočil Bizoní Muž. Ale to se nestalo! Naopak jsme po nějaké době narazili na Spí ve 

Stínu, která nám šla vstříc po kvetoucí louce. Radostně se s námi vítala a ujišťovala nás, že 

Bizoní Muž nás nebude ohrožovat, že se o ní dobře stará a že souhlasí s tím, aby u nás pár 

dní zůstala, když se k němu zase vrátí. Ze setkání jsme se radovali my i ona. Spěchali jsme 

zpátky do naší vesnice. Určitě teď budeme několik dní oslavovat návrat ztracené ženy - 

slavnosti jsme zahájili bez odkladu utkáním v lakrosu žen proti mužům. Také klan 

Koňských Lidí přispěl tím, že Perlička s Tlapkou vozily zájemce v sedlech našich koní. 

Konečně po několika dnech plných nejistoty a nebezpečí uléháme spokojeně ke spánku, 

ale i tak chrání naši vesnici pro jistotu bdělé hlídky. 

31. 7. 2020 

Mysl našich bojovníků a squaw je stále naplněna radostí. Zdá se, že se s námi raduje také 

Anpetuwi - Sluneční Kotouč, neboť tančí na obloze a zahrnuje nás svými paprsky více než 

je příjemné. Proto jsme veškeré naše konání přesunuli do lesního stínu a věnovali se 

cvičení skrytého a nehlučného pohybu. Úspěšní získali za svou dovednost další zlaté 

valounky, které v podvečer mohli směnit za zajímavé předměty v našem bohatě 

zásobeném tržišti. Poté, co byly všechny obchody dokončeny, sešli se u koňských ohrad 

uchazeči o vstup do klanu Koňských Lidí a pod dohledem Perličky a Lišky skládali další 

zkoušku. Pro ty, kteří ještě po parném dni toužili po pohybu, připravili naši dospělí 

válečníci opět utkání v Baggataway - lakrosu. Zítřek je vyhlášen Dnem Obdarování, a tak 

už dnes většina z nás připravovala dárky, kterými zítra potěší své přátele.  

1. 8. 2020 

Máme za sebou další velmi velmi horký den. Proto jsme se stejně jako včera museli ukrýt 

do chladivého stínu potoka a lesních stromů. Ale mýlil by se ten, kdo by si myslel, že jsme 

se tam nečinně povalovali. Nejprve prokazovali bojovníci a squaw svou obratnost na 

zvláštní stezce zakončené obří pavučinou jíž bylo nutné prolézt, aniž by zacinkaly 

nastražené rolničky. Další naší zábavou, která vzbudila velkou soutěživost, bylo stavění 

kamenných mužíků v korytě potoka. Člověk by až žasl do jaké výšky se zručným a 

trpělivým stavitelům podařilo vyskládat nalezené kameny. Zvítězil rod Sokola a Perličky 

jejichž dílo přesáhlo výšku urostlého dospělého muže. Nesmíme zapomínat na to, že 

dnešní den byl také Svátkem Obdarování. Již v průběhu dne obdařovali štědří dárci své 

přátele většími či menšími dary a vše vyvrcholilo obřadním vzájemným obdarováním v 

podvečer. Zvláště vyniknul náš bílý válečník Zubr, který se ve prospěch kmene zřekl 

velkého vaku zlatých valounků - své kořisti z válečných tažení v severských zemích. Když 

byly všechny dárky rozdány, zahořel ve sněmovním teepee oslavný oheň. Za doprovodu 

kytar a fléten zněly známé písně a celý kmen slavil letošní dosud velmi úspěšné táboření.  



2. 8. 2020 

Dnes jsme si připomněli, že nejen Sluneční Kotouč rozhoduje o tom, jaké bude počasí. Do 

oběda ještě vládnul obloze, a tak mohly být dokončeny zkoušky do klanu Koňských Lidí a 

všichni se radostně účastnili rodové soutěže v přenášení vody, kterou připravila Perlička. 

Ovšem sotva jsme dojedli další znamenitý výtvor našich kuchařů Lovce Kaprů a Smaží 

Dobře, začal nenápadný, zprvu velmi příjemný déšť. Vskutku jsme z něj měli po parných 

dnech radost. Déšť smyl prach, naplnil potok a osvěžil vyprahlou trávu. Ale brzo se 

ukázalo, že vodní duchové si hodlají důkladně vynahradit svou dlouhodobou 

nepřítomnost. Kolem vesnice kroužila bouře a prudký lijavec zaléval naše obydlí až do 

večera. Ale naše teepee jsou dobře vybavena, dospělí bojovníci a squaw jsou velmi 

zkušení, a tak jsme vše zvládli bez větších obtíží. Uléháme ke spánku u hřejivých ohňů a 

napjatě očekáváme, jaký den nás čeká zítra. 

3. 8. 2020 

Ó, jak pošetilý tvor je člověk. Za slunečných dnů jsme volali po dešti a nyní když včerejší 

lijavec pokračoval vytrvalými přeprškami, jsme netrpělivě očekávali, až se slunce vrátí. 

Zdá se, že duchové počasí jsou nám naklonění, protože již okolo poledního jídla začaly 

hřejivé paprsky vysoušet promočenou vesnici. Příjemnou odpolední náladu však přerušilo 

velmi zlé překvapení. U vstupu do vesnice se objevily dva ohavní skřeti vlekoucí dva 

zajatce. Těmi nešťastníky byla naše squaw Liška a valarimský válečník Darmoth. Větší ze 

skřetů začal hovořit hrubým jazykem a Darmoth překládal. Dozvěděli jsme se, že skřeti po 

nás chtějí vědět, kde je Bizoní Muž. Doufali totiž, že jej uloví v jeho zvířecí podobě a 

získají tak obrovske množství vítečneho masa. Když jsme jim to odmítli prozradit, 

vyhrožovali usmrcením rukojmích. Ale přece jen jsme dostali nějaký čas na rozmyšlenou, 

v jehož průběhu byli  zajatci podrobeni krutému mučení. Museli jsme jednat! Klan 

Koňských Lidí donesl žíně našich čtyřnohých bratří, které již v minulosti prokázaly svou 

čarovnou moc. Ženy ze spolku Tří Sester v rychlosti připravily zvláštní lektvar s jehož 

pomocí šaman Hununpa vykouzlil jezdecký bičík. Začal s ním šlehat do vzduchu. Každou 

ránu doprovazeli Lidé Bubnů údery do svých nástrojů. A každá rána na dálku zasáhla 

skřetího náčelníka jménem Urog, přičemž poslední zásah mu dokonce podtrhl nohy. 

Využili jsme toho k osvobození zajatců. V útoku na skřety nám zabránil jedovatý dým, 

který vyčaroval druhý z nich, podle všeho skřetí šaman. Po tomto zážitku je jasné, že 

musíme pomocí Bizonímu Muži. Jeho síla je o úplňku nejmenší. Úplněk je právě dnes a 

skřeti by ho mohli ulovit. Šaman a Bizoní Žena se s pomocí Duchů Bizoní Lebky pokusili 

zjistit, kde se právě Bizoní Muž nachází. Nepřátelství, které jsme k němu cítili, už je 

zapomenuto, a my vynaložíme veškeré úsilí, abychom mu pomohli. Po několika 

hodinovém snažení dokázali Hununpa a Bizoní Žena určit alespoň přibližně směr,kde by 

mohl být. Abychom to zjistili přesně, vyhoupli se Mrak a Perlička do sedel našich koní a 

snažili se rychle najít stopy Bizoního Muže. Zatím se celý kmen chystal na nevyhnutelný 

boj. Slunce už zvolna zapadalo, když se jezdci vrátili. Našli Bizoního Muže, jak se brání 

početné tlupě skřetů, vybavených dokonce i sítěmi. Bez váhání jsme se do nich pustili! Boj 

byl tuhý. Všichni předváděli pravé divy udatnosti a i ti nejmenší pomáhali alespoň v 

posilujícím medicinovém kruhu. Po nějaké době skřeti pochopili, že je s nimi zle. Bizoní 



Muž je bodal svými rohy a dupal po nich svými paznehty a celý náš kmen jim zasazoval 

rány tomahavky, válečnými palicemi, holemi i oštěpy. Po nějaké době bylo dobojováno. 

Skřeti se rozprchli po kraji a Bizoní Muž oddusal do zapadajícího slunce. Pochopitelně 

spěchal za Spí Ve Stínu, ale ještě před tím nám poděkoval a ujistil nás o svém přátelství. 

Vrátili jsme se do vesnice jako vítězové a šťastně usedneme k ohni v našich tee- pee 

abychom probrali dnešní udatné činy a ukolébali se ke sladkému spánku. 

3. 8. 2020 

Ó, jak pošetilý tvor je člověk. Za slunečných dnů jsme volali po dešti a nyní když včerejší 

lijavec pokračoval vytrvalými přeprškami, jsme netrpělivě očekávali, až se slunce vrátí. 

Zdá se, že duchové počasí jsou nám naklonění, protože již okolo poledního jídla začaly 

hřejivé paprsky vysoušet promočenou vesnici. Příjemnou odpolední náladu však přerušilo 

velmi zlé překvapení. U vstupu do vesnice se objevily dva ohavní skřeti vlekoucí dva 

zajatce. Těmi nešťastníky byla naše squaw Liška a valarimský válečník Darmoth. Větší ze 

skřetů začal hovořit hrubým jazykem a Darmoth překládal. Dozvěděli jsme se, že skřeti po 

nás chtějí vědět, kde je Bizoní Muž. Doufali totiž, že jej uloví v jeho zvířecí podobě a 

získají tak obrovske množství vítečneho masa. Když jsme jim to odmítli prozradit, 

vyhrožovali usmrcením rukojmích. Ale přece jen jsme dostali nějaký čas na rozmyšlenou, 

v jehož průběhu byli  zajatci podrobeni krutému mučení. Museli jsme jednat! Klan 

Koňských Lidí donesl žíně našich čtyřnohých bratří, které již v minulosti prokázaly svou 

čarovnou moc. Ženy ze spolku Tří Sester v rychlosti připravily zvláštní lektvar s jehož 

pomocí šaman Hununpa vykouzlil jezdecký bičík. Začal s ním šlehat do vzduchu. Každou 

ránu doprovazeli Lidé Bubnů údery do svých nástrojů. A každá rána na dálku zasáhla 

skřetího náčelníka jménem Urog, přičemž poslední zásah mu dokonce podtrhl nohy. 

Využili jsme toho k osvobození zajatců. V útoku na skřety nám zabránil jedovatý dým, 

který vyčaroval druhý z nich, podle všeho skřetí šaman. Po tomto zážitku je jasné, že 

musíme pomocí Bizonímu Muži. Jeho síla je o úplňku nejmenší. Úplněk je právě dnes a 

skřeti by ho mohli ulovit. Šaman a Bizoní Žena se s pomocí Duchů Bizoní Lebky pokusili 

zjistit, kde se právě Bizoní Muž nachází. Nepřátelství, které jsme k němu cítili, už je 

zapomenuto, a my vynaložíme veškeré úsilí, abychom mu pomohli. Po několika 

hodinovém snažení dokázali Hununpa a Bizoní Žena určit alespoň přibližně směr,kde by 

mohl být. Abychom to zjistili přesně, vyhoupli se Mrak a Perlička do sedel našich koní a 

snažili se rychle najít stopy Bizoního Muže. Zatím se celý kmen chystal na nevyhnutelný 

boj. Válečníci a Divoké Kočky se malovali válečnými barvami, Tři Sestry všem rozdávaly 

ochranné amulety... 

Slunce už zvolna zapadalo, když se jezdci vrátili. Našli Bizoního Muže, jak se brání 

početné tlupě skřetů vedených Urogem, vybavených dokonce i sítěmi. Bez váhání jsme se 

do hladových skřetích lovců pustili! Boj byl tuhý. Všichni předváděli pravé divy udatnosti 

a i ti nejmenší pomáhali alespoň v posilujícím medicinovém kruhu. Po nějaké době skřeti 

pochopili, že je s nimi zle. Bizoní Muž je bodal svými rohy a dupal po nich svými 

paznehty a celý náš kmen jim zasazoval rány tomahavky, válečnými palicemi, holemi i 

oštěpy. Po nějaké době bylo dobojováno. Skřeti se rozprchli po kraji a Bizoní Muž oddusal 



do zapadajícího slunce. Pochopitelně spěchal za Spí Ve Stínu, ale ještě před tím nám 

poděkoval a ujistil nás o svém přátelství. Vrátili jsme se do vesnice jako vítězové a šťastně 

usedneme k ohni v našich tee- pee abychom probrali dnešní udatné činy a ukolébali se ke 

sladkému spánku. 

4. 8. 2020 

Dnes, tak jako každý rok, nás navštívily ženy, které mají na starosti dodržování bělošských 

předpisů o provozu dětských táborů - kontrola z Krajské hygienické a epidemiologické 

stanice v Karlových Varech. 

Jako obvykle neshledaly v našich vesnicích nic závadného. Těší nás to o to více, že v této 

podivné době platí o něco více doporučení a nařízení než obvykle. Zpráva o kontrole bez 

výhrad bude později zveřejněna na tomto našem webu. 

4. 8. 2020 

Klidný den plný radosti nad včerejším vítězstvím nenarušil ani vytrvalý déšť, který se 

vrátil do našich lovišť a zkrápěl naší vesnici až do pozdního odpoledne. Součástí oslav 

bude i veliké kukadlo, které připravuje Čáp s Hadačem a mnohými dalšími pomocníky. 

Jeho nacvičování probíhalo po většinu dne v našem sněmovním tee-pee. Pro ty kteří 

zrovna nezkoušeli své role bylo vyhlášeno veliké klání v oblíbených hrách Hu-Tut a 

Mnohonožec. K zábavě přispěl také nás válečník Grizzly, který přivedl zvláštního člověka, 

jehož potkal na svých cestách. Byl to bílý válečník John William Frog, šedokabátník 

ozbrojený hromovou holí, kterou nám předvedl. A nedosti na tom Frog umožnil střelbu 

ze  hromové hole i vybraným mladým válečníkům. Byl také vztyčen sloup pro boj o kůl, 

který je teď využíván pro souboje slepých válečníků. Když se v podvečer obloha vyjasnila 

sešli se mnozí bojovníci a squaw u lukostřeleckého terče, aby trénovali na další den, neboť 

Bouřkový Mrak vyhlásil velký lučištnicky turnaj o lákavé ceny. Den končí a my uléháme 

ke spánku za šumění potoka naplněného hojnými dešti a za ševelení stromů v jejichž 

větvích si pohrává vítr, který pročistil oblohu pro nadcházející dny. 

5. 8. 2020 

Radostné dny našeho táboření pokračují dál. Slunce se vrátilo a vysušilo louky i naše vlhké 

věci. Bezstarostně jsme se mohli tedy ze všech sil věnovat přípravě opravdu velkého 

kukadla, do kterého se zapojil skoro celý kmen. Snažení herců a jejich náčelníků na 

nějakou dobu přerušil velký lukostřelecký turnaj, který jako součást oslav vyhlásil 

Bouřkový Mrak. Bojovníci i squaw všeho věku se usilovně snažili o co nejpřesnější střelbu, 

aby získali slávu vítěze i sladké odměny. Vraťme se ještě na chvilku k dnešnímu ránu, kdy 

jsme se trochu poškorpili s Valarim kvůli bojovníku Almorovi. Spor jsme nakonec vyřešili 

urputným zápasem v Baggataway, který jsme vyhráli. Almor musí ustat ve svých 

pošetilých skutcích a my budeme nadále s našimi sousedy vycházet v míru a pohodě. I 

díky tomu nebyl problém s tím, aby Valarim přišli shlédnout naše kukadlo, které se všem 

velmi líbilo. S večerem se obojí náš lid sešel ke slavnému Hodokvasu na oslavu našich 



vítězství nad Skřety a jinými nepřáteli. U velkého ohně bylo předvedeno válečnické i 

taneční umění a teď už se všichni radují a vesele křepčí za zvuku hudby potulných 

muzikantů, kteří k nám opět zavítali. 

6. 8. 2020 

Po třech týdnech nastává den loučení. Den, který vyvolává trochu smutku z toho, že něco 

končí, ale také radost ze všeho krásného a dobrodružného, co jsme v tomto létě prožili. 

Ještě jsme stihli zahrát si několik her a získat zlaté valounky, které byly odpoledne 

směněny v tržišti za krásně a zajímavé předměty. Tak jako každý rok jsme se v den loučení 

vystrojili do svátečních oděvů a naše obrázky byly zavřeny do kouzelných krabiček. Stihli 

jsme i shlédnout kukadlo připravené našimi sousedy - lidem Valarim. Čtyřnozí válečníci 

našeho kmene Šagi a Sinte Sam Hanska ještě naposledy povozili na svých hřbetech 

zájemce o pohled na svět z koňského sedla. Pak už se celý kmen sešel v našem velikém 

sněmovním teepee u ohně, k němuž jsme pozvali i oba duchy Bizoní Lebky. Oheň dostal 

nejprve jméno Oheň Vítězství a my jsme u něj vzpomínali na statečné skutky bojovníků v 

posledním boji se Skřety. Právo nosit orlí pero dostali Hádanka, Pávučinka, Kvítí na Louce 

a Urson. Potom se oheň stal Ohněm Radosti. Zazpívali jsme řádku veselých písní a jen 

nachlazení hlavních zpěváků zabránilo tomu, aby jich bylo více. Na závěr dostaly hřejivé 

plameny jméno Oheň Loučení. Zazněla slova díků i chvály a za zpěvu naší písně Kráčíme 

temnotou jsme ulehli k poslední noci letošního táboření. 

 


